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ANFRAGE 
der Abgeordneten Stefan Markowitz  
Kolleginnen und Kollegen 
an den Bundesminister für Landesverteidigung und Sport 
betreffend die Vorgänge im Österreichischen Schwimmverband (OSV) 
Medienberichten zufolge gibt es seit einiger Zeit große Unruhe im Österreichischen 
Schwimmverband. Wobei der Präsident, Paul Schauer, und der derzeit erfolgreichste 
Schwimmer, Dinko Jukic, die Hauptproponenten eines Streits sind, der dem Image 
des österreichischen Sports nicht zuträglich ist. 
Nunmehr wurde der Schwimmer Jukic für 10 Monate gesperrt, weil er Funktionäre 
des Schwimmverbandes in der Öffentlichkeit kritisiert hat. Diese Sperre ist 
gerichtsanhängig und weitere Klagen gegen den Verband sind angekündigt. 
Interessant ist es in diesem Zusammenhang jedenfalls, dass der Bundesminister für 
Landesverteidigung und Sport  Dinko Jukic in der Sendung „Sport am Sonntag“ als 
Paradesportler und Aushängeschild bezeichnet hat. 
Abgesehen von diesem Konflikt, scheint es aber auch weitere Probleme zu geben. 
So sollen Funktionäre und ein ganzer Landesverband aus dem OSV willkürlich 
ausgeschlossen worden sein, die den Präsidenten bei der letzten Wahl nicht 
unterstützt haben bzw. als Gegenkandidaten angetreten sind. 
Jüngst tauchten auch Gerüchte über den Verein „Pool des Österreichischen 
Schwimmverbandes“ auf, der eine GmbH gegründet hat. Die Bilanzsumme dieses 
Vereins beträgt 718.091,15 Euro, unter Ausgaben gibt es die Position 
„Investitionszuschüsse“ mit 532.005,71 Euro. Seltsamerweise taucht der Verein im 
Geschäftsbericht des Schwimmverbandes aber überhaupt nicht auf. 
Insgesamt zeigen diese Vorgänge, dass die Neustrukturierung der Sportförderung in 
Österreich überfällig ist! 
In diesem Zusammenhang stellen die unterzeichneten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Landesverteidigung und Sport folgende 

ANFRAGE: 
Welche Maßnahmen werden Sie als ressortzuständiger Minister setzen, um in 
Hinkunft solche Auswüchse des Sportfunktionärtums zu verhindern? 
Halten Sie es für sinnvoll, wenn beleidigte Funktionäre erfolgreiche Sportler mit 
Sperren belegen und damit deren sportliche Entwicklung behindern? 
Welche Konsequenzen bedeutet diese Sperre von Dinko Jukic durch den Verband 
für die Förderungen, die Jukic seitens des Teams Rot-Weiß-Rot erfährt? 
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Haben die Vertreter des Bundesministeriums den Abrechnungen des 
Schwimmverbands im Rahmen der BSO zugestimmt? 
Wie sehen Sie die Gründung von Gesellschaften mit beschränkter Haftung neben 
den Verbänden, deren Tätigkeitsbereich, Budget und Ausgaben der öffentlichen 
Kontrolle entzogen werden? 
Wie viele derartige Gesellschaften sind Ihnen bekannt? 
In Anbetracht dieser Vorfälle, werden Sie jetzt endlich dem Nationalrat einen Entwurf 
zur Neuregelung des Bundes-Sportförderungsgesetzes vorlegen? 
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